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МАСТЕР-КЛАСС ПО ВЯЗАНИЮ УШАНКИ СПИЦАМИ  

#ushanka_revolution  

от Валентины Федосовой (@ilove_knit) 

     

 

Данный материал предназначен только для личного использования. Копирование и распространение в 

интернете либо в печатных изданиях без согласия автора запрещено. Перепродажа, а также 

бесплатная раздача/передача любым третьим лицам запрещены. Все права на данный материал 

(инструкцию/описание/мастер-класс/мк) принадлежат автору Федосовой Валентине и защищены 

авторским правом и Гражданским кодексом РФ. 

 

 

По данному мастер-классу можно связать шапку следующих размеров  

Размеры S  M  L  XL  

Обхват головы 47-50 см 51-54 см 55-57 см 58-60 см 
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Расчетная часть подготовлена под плотность:  

10*10 см = 23 петли * 32 ряда.  

Спицы подбираются индивидуально (начните подбирать с номера 4,0) 

 

Для гарантированного результата крайне важно, чтобы плотность совпала с указанной в инструкции. 

Если плотность больше или меньше, надо взять спицы соответственно большего или меньшего 

размера. 

Конструкция: изделие вяжется без швов сверху вниз, сначала вкруговую, затем поворотными рядами. 

Вяжутся два одинаковых слоя, которые затем соединяются. Возможен вариант однослойной ушанки + 

последующая обвязка краев. 

 

Для вязания Вам понадобится: 

1. Спицы на леске номер 4,0 (номер спиц подбирается индивидуально). Леска по вашему 

удобству, удобнее 40-60 см.  

1.1. (опционально) чулочные спицы (3 или 5 шт.) основного размера для вязания первых рядов 

макушки, в случае, если вязание на круговых спицах неудобно. 

2. Вторая пара спиц на леске с таким же номером (для двойной ушанки). 

3. Китайская норка Mink wool 350 м в 50 граммах. Изделие вяжется в 2 нити + 2 

дополнительные нити (катушки). Для изделия размера S можно вязать от одного мотка в две 

нити, используя основную нить и нить из середины мотка. 

Размер S  M  L  XL 

Расход на двойную ушанку 

(цвет 1 + цвет 2), в граммах  

50 + 50 60 + 60 70 + 70 80 + 80 

Расход на однослойную 

ушанку, в граммах 

50 60 70 80 

 

4. Маркеры, ножницы, сантиметровая лента. 

5. Бросовая нить. 

6. Крючок или игла, чтобы прятать хвостики. 

7. Счетчик рядов (по желанию). 

8. Тетрадь (или лист бумаги) для записей и ручка. 

Прежде, чем приступить к вязанию, пожалуйста, ознакомьтесь с мастер-классом полностью. 

В данном мк все видео-ссылки представлены в виде QR-кодов, что удобно использовать в печатном 

варианте мастер-класса. Для использования кодов необходимо установить на смартфон 

соответствующее приложение. 

Варианты пряжи: 

Оригинальная пряжа мастер-класса:  

Китайская норка Mink wool с длинным ворсом 350 м/ 50 грамм в 2 нити + 2 дополнительные нити 

катушки. Цвет изумруд № 51 (желтая этикетка), цвет серый № 852 (синяя этикетка) 

 

Аналоги пряжи 

Ангора Regina Plus  500 м / 100 грамм, в две нити 
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Ангора Bubbly  500 м / 100 грамм, в две нити 

Ангора Millefili 650 м / 100 грамм, в три нити 

Норка от Color City 350 м /50 грамм в три нити 

 

Используемые обозначения и узоры: 

 

Основной узор: лицевая гладь  

В круговом вязании - все петли лицевые (лиц.) 

В поворотном вязании: в лицевых рядах – лиц. петли, 

                                        в изнаночных рядах – изнаночные петли (изн.) 

 
 

 

 

ПП – прибавка с наклоном вправо – подхватить петлю предыдущего 

ряда и провязать лицевой за заднюю стенку. Используется для удвоения 

петель во 2м ряду. 

 

 

видео 

 
 

 

ПЛ – прибавка с наклоном влево – подхватить протяжку предыдущего 

ряда спереди снизу вверх и провязать лицевой за заднюю стенку. 

Используется при формировании макушки. 

 

 

видео 

 
 

 

ТРЛ – точка разворота лицевая. Петля после маркера провязывается 

лиц. и возвращается на левую спицу. Вязание разворачивается на 

изнаночную сторону, рабочая нить от этой петли заводится назад и ряд 

вяжется в обратную сторону. В следующем лицевом ряду эта петля 

провязывается как одна лицевая петля. 

 

 

видео 

 
 

 

ТРИ – точка разворота изнаночная. Петля после маркера провязывается 

изн. и возвращается на левую спицу. Вязание разворачивается на 

лицевую сторону, рабочая нить от этой петли заводится назад и ряд 

вяжется в обратную сторону. В следующем изнаночном ряду эта петля 

провязывается как одна изнаночная петля. 

 

 

видео 

 

https://drive.google.com/file/d/1UhcKzhdnXDStDxy5836_0dWv8KL0UBRz/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1xgqOAyjOkPVo9cjROKxFYEwhfy0PPJ6i/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1ipaLocVo0ceeFHuWN5-F_LzEpDQBgFVN/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1jjg7rKiNT0CO0RsVTcc8x8KyDul_7owA/view?usp=drivesdk
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К – кромочная петля. В начале ряда – лицевая. В конце ряда – 

изнаночная. Кромочная дорожка выглядит как косичка и 

заворачивается на изнаночную сторону. 

 

 
 

 

видео 

 

 

 

 

УП – убавка с наклоном вправо: две петли провяжите вместе лиц. за 

переднюю стенку. Используется при формировании ушек в начале ряда. 

 

УЛ – убавка с наклоном влево: две петли провяжите вместе лиц. за 

заднюю стенку, первую петлю предварительно разверните. 

Используется при формировании ушек в конце ряда. 

 

 

видео 

 
 

Внимание: в данном мастер-классе во всех фото-видео материалах и техниках, используемых при 

вязании, все петли вяжутся классическим способом. Если вы провязываете петли по-другому, то 

некоторые развороты петель для вас не актуальны и необходимо адаптировать их под ваши петли. 

Все значения петель и рядов даны через дробь и соответствуют следующим размерам S/M/L/XL 

ОБРАЗЕЦ 

Самая важная часть мастер-класса. От того, насколько точно вы посчитаете петли в образце, зависит 

итоговый результат. Поэтому образец вяжется ОБЯЗАТЕЛЬНО!   

Наберите 30 петель, первые три ряда вяжите платочной вязкой, затем вяжется лицевая гладь 12-13 см, 

провяжите еще 3 ряда платочной вязки, закройте петли. Платочная вязка нужна, чтобы края образца не 

закручивались, и было удобнее проводить измерения.  

Полученный образец замерить и провести ВТО в соответствии с рекомендацией к вашей пряже: стирка, 

сушка на горизонтальной поверхности, отпаривание. После ВТО провести окончательные замеры. Все 

расчеты необходимо произвести с учетом изменений, произошедших после ВТО.  

Теперь посчитайте количество петель и количество рядов в 10 см, полученное количество разделите на 

10, получится количество петель и количество рядов в 1 см. 

Плотность вязания после ВТО 

23 петли х 32 ряда в квадрате 10 см х 10 см 

23 петли / 10 см = 2,3 петли в 1 см и 32 ряда / 10 см = 3,2 ряда в 1 см 

 

https://drive.google.com/file/d/1lqgMoEQgbBgDkz6QbqL0NFFcz4DLRpUT/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1qp8RFL8Hb8m9k70QD1VrDHfA8-1g5j30/view?usp=drivesdk
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Если ваша плотность совпадает с указанной, то используйте все готовые расчеты данного мастер-

класса.  

Если ваша плотность отличается от заданной плотности, постарайтесь подобрать ее используя другие 

размеры спиц, иначе придется сделать перерасчет петель самостоятельно. Например, если плотность 

22 петли и меньше, то возьмите спицы на пол размера меньше (3,5). И, наоборот, если плотность 24 петли 

и больше, то возьмите спицы на пол размера больше (4,5). 

Перерасчет петель и рядов можно сделать с помощью метода коэффициента.  

 

Для расчета коэффициента необходимо выяснить, во сколько раз ваша плотность больше/меньше 

заданной. Для этого разделите свою плотность на плотность по МК. 

 

Например, плотность по МК 23 петли, ваша плотность 25 петель. 

25 / 23 = 1,086, ваша плотность больше расчетной в 1,086 раза, значит все значения петель по МК 

необходимо умножать на этот коэффициент. Для размера L необходимо выйти на 114 петель х 1,09 = 

123,8 петли, значит при плотности 25 петель необходимо прибавлять петли до тех пор, пока на спицах не 

будет 126 петель (прибавляется по 6 петель в ряду, соответственно число петель должно быть кратным 

6). 

 

Или, например, плотность по МК 23 петли, ваша плотность 20 петель, в этом случае 20/23 = 0,869. 

Здесь плотность меньше в 0,869 раз, соответственно, и количество петель будет тоже меньше во столько 

кол-во раз. 114 п х 0,869 = 99 петли, округляем до целого четного числа кратного 6 – 102 петли. 

 

Этот же коэффициент необходимо вычислить и для рядов!  

Например, плотность по МК 32 ряда, ваша плотность 34 ряда. 

34 / 32 = 1,062, ваша плотность больше расчетной в 1,062 раза, значит все значения рядов по МК 

необходимо умножать на этот коэффициент. Например, необходимо провязать 56 рядов х 1,062 = 59,47, 

округляем до 60 рядов. 

 

Коэффициент по петлям применяется только к значениям петель, по рядам – только к рядам. 

 

ВИДЕО как рассчитать коэффициент  

 

 

СОДЕРЖАНИЕ МАСТЕР-КЛАССА: 

1. Мерки и технический рисунок – стр. 6 

2. Набор петель и формирование макушки – стр. 7 

3. Высота ушанки – стр. 8  

4. Удлинение затылочной части – стр. 9 

5. Отделение лобной части – стр. 11 

6. Отделение затылочной части и вязание ушек – стр. 12 

7. Соединение слоев двойной ушанки – стр. 15 

8. Обвязка однослойной ушанки – стр. 17 

9. Завязки – стр. 19 

10. ВТО – стр. 19 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1C1ZaYFcHG4Zzny9qXMFVUkAs0ONOQVCB/view?usp=drivesdk
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1. Мерки и технический рисунок 

Таблица размеров  

Размер определяется по обхвату головы (а). Вторая мерка - высота головы (b) используется для 

определения длины ушанки. 

ТЕХНИЧЕСКИЙ РИСУНОК УШАНКИ С РАЗМЕРАМИ 

(Все параметры даны в сантиметрах согласно размерам S/M/L/XL) 

 

 
 

Размеры S  M  L  XL  

Обхват головы 
(а) 

47-50 см 51-54 см 55-57 см 58-60 см 

Высота головы 
(b) 

16-17 см 18-19 см 20-21 см 22 см 
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2. Набор петель и формирование макушки. 

Ушанка вяжется сверху вниз и вязание начинается с формирования макушки. Макушка ушанки 

формируется путем 6 прибавок в каждом четном ряду. Прибавки делаются до тех пор, пока на спицах не 

будет необходимое для вашего размера количество петель (96/102/114/120 соответственно для 

S/M/L/XL). 

 

Первые ряды макушки вяжутся способом Magic Loop (см. видео). Помните, что один ряд – это полный 

круг петель, то есть вы должны провязать все петли с двух спиц и вернуться к началу, к первой петле. 

Чтобы не запутаться, где начало ряда (где первая петля) повесьте маркер на одну из сторон изделия. 

Позже, когда петель станет больше, и magic loop не понадобится, можно повесить маркер начала ряда. 

 

Для всех размеров: наберите на спицы классическим способом 6 петель (петля для соединения в круг 

не нужна) и разделите петли пополам, по 3 петли на каждую спицу.  

 

 

Видео набор петель, 1-3 ряд, Magic Loop 

 

 

Видео прибавки макушки, 4-8 ряд 

 
 

1 ряд: 6 лиц. 

2 ряд: *ПП, 1 лиц.* - повторить до конца ряда. В данном ряду петли удваиваются. 

3 ряд: 12 лиц. 

4 ряд: *ПЛ, 2 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

5 ряд: 18 лиц. 

6 ряд: *ПЛ, 3 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

7 ряд: 24 лиц. 

8 ряд: *ПЛ, 4 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

9 ряд: 30 лиц. 

10 ряд: *ПЛ, 5 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

11 ряд: 36 лиц. 

12 ряд: *ПЛ, 6 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

13 ряд: 42 лиц. 

14 ряд: *ПЛ, 7 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

15 ряд: 48 лиц. 

16 ряд: *ПЛ, 8 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

17 ряд: 54 лиц. 

18 ряд: *ПЛ, 9 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

19 ряд: 60 лиц. 

20 ряд: *ПЛ, 10 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

21 ряд: 66 лиц. 

22 ряд: *ПЛ, 11 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

23 ряд: 72 лиц. 

24 ряд: *ПЛ, 12 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

25 ряд: 78 лиц. 

26 ряд: *ПЛ, 13 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

https://drive.google.com/file/d/1Qc3pCNG5K-zmvRXRMMPs1BE9Db36UxDH/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1tlUVtaW0910o03x0Icg05YWRMKegAeyG/view?usp=drivesdk
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27 ряд: 84 лиц. 

28 ряд: *ПЛ, 14 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

29 ряд: 90 лиц. 

30 ряд: *ПЛ, 15 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

31 ряд: 96 лиц. 

Размер S заканчивает прибавки и переходит к вязанию высоты ушанки (раздел 3). 

 

Далее для размеров M/L/XL 

32 ряд: *ПЛ, 16 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

33 ряд: 102 лиц. 

Размер M заканчивает прибавки и переходит к вязанию высоты ушанки (раздел 3). 

 

Далее для размеров L/XL 

34 ряд: *ПЛ, 17 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

35 ряд: 108 лиц. 

36 ряд: *ПЛ, 18 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

37 ряд: 114 лиц. 

Размер L заканчивает прибавки и переходит к вязанию высоты ушанки (раздел 3). 

 

Далее для размера XL 

38 ряд: *ПЛ, 19 лиц.* - повторить до конца ряда. Прибавилось 6 петель. 

39 ряд: 120 лиц. 

Размер XL заканчивает прибавки и переходит к вязанию высоты ушанки (раздел 3). 

 

    
 

Макушка сформирована и на спицах: 

Размеры S  M L XL 

Кол-во петель после прибавок 96 102 114 120 

 

 

3. Высота ушанки. 

После формирования макушки необходимо довязать высоту ушанки. Она вяжется лицевой гладью 

вкруговую (все петли лицевые).  

Размеры S  M L XL 

Высота ушанки от макушки 
по передней части, в см 

13  15 17 19 

Ряды  32 - 46 ряда 34 - 50 рядов 38 - 56 рядов 40 - 62 ряда 
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4. Удлинение затылочной части. 

Для более удобной посадки необходимо удлинить затылочную часть ушанки. Удлинение производится с 

помощью укороченных рядов – это такой способ, когда ряд не довязывается до конца, а вязание 

разворачивается и вяжется в обратную сторону (в круговом вязании – по изнаночной стороне). Затем 

снова разворачивается и вяжется опять по лицевой стороне. Таким образом, определенная часть 

полотна надвязывается и будет длиннее.  

Места, где вязание разворачивается, - называются «точками разворота». Для того, чтобы в точках 

разворота не образовывались дырочки, они провязываются определенным способом. В этом МК 

используется «немецкий» способ провязывания укороченных рядов. 

Видео удлинения затылочной части с помощью 

укороченных рядов «немецкий способ» 

(на примере размера М) 

 
  

 

Для размера S 

От маркера начала ряда отсчитайте влево 28 петель, поставьте маркер (М), 3 петли, М, 3 петли, М. Так 

же отсчитайте от маркера начала ряда вправо. Петля после маркера (М) – это точка разворота. Всего 3 

точки разворота (3 Маркера) по лицевой стороне и 3 точки разворота (3 Маркера) по изнаночной 

стороне. Итого 6 рядов удлинения затылочной части. 

47 ряд: 28 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

48 ряд: 56 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

49 ряд: 59 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

50 ряд: 62 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

51 ряд: 65 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

52 ряд: 68 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

53 ряд: 34 лиц. 

54 ряд: 96 лиц. Необходимо провязать полный ряд и провязать все точки разворота  

 

Для размера M 

От маркера начала ряда отсчитайте влево 27 петель, поставьте маркер (М), 3 петли, М, 3 петли, М, 3 

петли, М. Так же отсчитайте от маркера начала ряда вправо. Петля после маркера (М) – это точка 

разворота. Всего 4 точки разворота (4 Маркера) по лицевой стороне и 4 точки разворота (4 Маркера) 

по изнаночной стороне. Итого 8 рядов удлинения затылочной части. 

51 ряд: 27 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

52 ряд: 54 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

53 ряд: 57 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

https://drive.google.com/file/d/1WjpCtOS83YqbmmIqZaN_PPp6YezvXZ6u/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1WjpCtOS83YqbmmIqZaN_PPp6YezvXZ6u/view?usp=drivesdk
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54 ряд: 60 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

55 ряд: 63 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

56 ряд: 66 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

57 ряд: 69 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

58 ряд: 72 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

59 ряд: 36 лиц. 

60 ряд: 102 лиц. Необходимо провязать полный ряд и провязать все точки разворота  

 

Для размера L 

От маркера начала ряда отсчитайте влево 29 петель, поставьте маркер (М), 3 петли, М, 3 петли, М, 3 

петли, М, 3 петли, М. Так же отсчитайте от маркера начала ряда вправо. Петля после маркера (М) – это 

точка разворота. Всего 5 точек разворота (5 Маркеров) по лицевой стороне и 5 точек разворота (5 

Маркеров) по изнаночной стороне. Итого 10 рядов удлинения затылочной части. 

57 ряд: 29 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

58 ряд: 58 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

59 ряд: 61 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

60 ряд: 64 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

61 ряд: 67 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

62 ряд: 70 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

63 ряд: 73 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

64 ряд: 76 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

65 ряд: 79 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

66 ряд: 82 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

67 ряд: 41 лиц. 

68 ряд: 114 лиц. Необходимо провязать полный ряд и провязать все точки разворота. 

 

 Для размера XL 

От маркера начала ряда отсчитайте влево 28 петель, поставьте маркер (М), 3 петли, М, 3 петли, М, 3 

петли, М, 3 петли, М, 3 петли, М. Так же отсчитайте от маркера начала ряда вправо. Петля после 

маркера (М) – это точка разворота. Всего 6 точек разворота (6 Маркеров) по лицевой стороне и 6 точек 

разворота (6 Маркеров) по изнаночной стороне. Итого 12 рядов удлинения затылочной части. 

63 ряд: 28 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

64 ряд: 56 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

65 ряд: 59 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

66 ряд: 62 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

67 ряд: 65 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

68 ряд: 68 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

69 ряд: 71 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

70 ряд: 74 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

71 ряд: 77 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

72 ряд: 80 изн., ТРИ. Вязание разверните. 

73 ряд: 83 лиц., ТРЛ. Вязание разверните. 

74 ряд: 86 изн., ТРИ. Вязание разверните. 
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75 ряд: 43 лиц. 

76 ряд: 120 лиц. Необходимо провязать полный ряд и провязать все точки разворота. 

 

5. Отделение лобной части 

Отделите маркерами лобную часть ушанки. Для этого отсчитайте от маркера начала ряда 37/39/44/46 

петель, поставьте маркер, 22/24/26/28 петель, поставьте маркер. До начала ряда должно остаться 

37/39/44/46 петель. Петли между маркерами – лобная часть ушанки.  

На схеме значения петель даны согласно размерам S/M/L/XL 

 

55/61/69/77 ряд: 36/38/43/45 лиц., К (изн.). Разверните вязание. С этого момента ушанка вяжется 

поворотными рядами. Петли лобной части переснимите на бросовую нить. 

56/62/70/78 ряд (изн.): К (лиц.) 72/76/86/90 изн., К (изн.). 

 

Начиная со следующего ряда формируется лицевой вырез ушанки, для этого делаются убавления по 

краям ушанки в каждом 4-м ряду (через 1 лицевой ряд) 

57/63/71/79 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 66/70/80/84 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

58/64/72/80 изн. ряд: К, 70/74/84/88 изн., К. 

59/65/73/81 лиц. ряд: К, 70/74/84/88 лиц., К.  

60/66/74/82 изн. ряд: К, 70/74/84/88 изн., К. 

61/67/75/83 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 64/68/78/82 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

62/68/76/84 изн. ряд: К, 68/72/82/86 изн., К. 

63/69/77/85 лиц. ряд: К, 68/72/82/86 лиц., К.  

64/70/78/86 изн. ряд: К, 68/72/82/86 изн., К. 

65/71/79/87 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 62/66/76/80 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

66/72/80/88 изн. ряд: К, 66/70/80/84 изн., К. 
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Видео отделения лобной части ушанки,  

вязание кромочных петель, убавки лицевого выреза 

 

 

 
 

 

Размеры S  M L XL 

Высота ушанки по 
задней части, в см 

20 23 25 27 

Ряды 55 - 66 ряда 61 - 72 рядов 69 - 80 рядов 77 - 88 рядов 

 

 

6. Отделение затылочной части и вязание ушек. 

Отделите маркерами затылочную часть ушанки. Затылочная часть разделена маркером начала ряда на 

две равные половины Поэтому отсчитайте от маркера начала ряда влево и вправо по 6/7/8/9 петель и 

поставьте маркеры. Всего между маркерами будет 12/14/16/18 петель – петли затылка.  

67/73/81/89 лиц. ряд: К (лиц.), 26/27/31/32 лиц., К (изн.). Разверните вязание. С этого момента 

вывязывается только правое ушко. Петли затылочной части переснимите на бросовую нить. Петли 

второго ушка оставьте на леске. 

68/74/82/90 изн. ряд: К (лиц.), 26/27/31/32 изн., К. 

 

 

Начиная со следующего ряда формируются ушки ушанки, для этого делаются убавления с двух сторон 

ушка в каждом 4-м ряду (через 1 лицевой ряд) 

69/75/83/91 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 20/21/25/26 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

70/76/84/92 изн. ряд: К, 24/25/29/30 изн., К. 

71/77/85/93 лиц. ряд: К, 24/25/29/30 лиц., К.  

72/78/86/94 изн. ряд: К, 24/25/29/30 изн., К. 

73/79/87/95 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 18/19/23/24 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

https://drive.google.com/file/d/1cf6_hPCRWxgC6VTGw6VetxeYiJ_CwsCq/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1cf6_hPCRWxgC6VTGw6VetxeYiJ_CwsCq/view?usp=drivesdk
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74/80/88/96 изн. ряд: К, 22/23/27/28 изн., К. 

75/81/89/97 лиц. ряд: К, 22/23/27/28 лиц., К.  

76/82/90/98 изн. ряд: К, 22/23/27/28 изн., К. 

77/83/91/99 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 16/17/21/22 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

78/84/92/100 изн. ряд: К, 20/21/25/26 изн., К. 

79/85/93/101 лиц. ряд: К, 20/21/25/26 лиц., К.  

80/86/94/102 изн. ряд: К, 20/21/25/26 изн., К. 

81/87/95/103 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 14/15/19/20 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

82/88/96/104 изн. ряд: К, 18/19/23/24 изн., К. 

83/89/97/105 лиц. ряд: К, 18/19/23/24 лиц., К.  

84/90/98/106 изн. ряд: К, 18/19/23/24 изн., К. 

85/91/99/107 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 12/13/17/18 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

86/92/100/108 изн. ряд: К, 16/17/21/22 изн., К. 

87/93/101/109 лиц. ряд: К, 16/17/21/22 лиц., К.  

88/94/102/110 изн. ряд: К, 16/17/21/22 изн., К. 

89/95/103/111 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 10/11/15/16 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

90/96/104/112 изн. ряд: К, 14/15/19/20 изн., К. 

 

Далее раздельно по размерам.  

 

Для размера S. Начиная со следующего ряда меняется ритм убавок: в каждом лицевом ряду 

91 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 8 лиц., УЛ, 1 лиц., К. 

92 изн. ряд: К, 12 изн., К. 

93 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 6 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

94 изн. ряд: К, 10 изн., К. 

95 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 4 лиц., УЛ, 1 лиц., К. 

96 изн. ряд: К, 8 изн., К. 

Переснимите 10 петель ушка на бросовую нить и начните вязать второе ушко. Рабочую нить можно 

обрезать. 

 

Для размера М.  

97 лиц. ряд: К, 15 изн., К. 

98 изн. ряд: К, 15 изн., К. 

Начиная со следующего ряда меняется ритм убавок: в каждом лицевом ряду. 

99 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 9 лиц., УЛ, 1 лиц., К. 

100 изн. ряд: К, 13 изн., К. 

101 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 7 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

102 изн. ряд: К, 11 изн., К. 

103 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 5 лиц., УЛ, 1 лиц., К. 

104 изн. ряд: К, 9 изн., К. 

Переснимите 11 петель ушка на бросовую нить и начните вязать второе ушко. Рабочую нить можно 

обрезать. 

 

Для размера L.  

105 лиц. ряд: К, 19 лиц., К.  

106 изн. ряд: К, 19 изн., К. 

Начиная со следующего ряда меняется ритм убавок ушек ушанки: в каждом лицевом ряду 

107 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 13 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

108 изн. ряд: К, 17 изн., К. 
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109 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 11 лиц., УЛ, 1 лиц., К. 

110 изн. ряд: К, 15 изн., К. 

111 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 9 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

112 изн. ряд: К, 13 изн., К. 

113 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 7 лиц., УЛ, 1 лиц., К. 

114 изн. ряд: К, 11 изн., К. 

Переснимите 12 петель ушка на бросовую нить и начните вязать второе ушко. Рабочую нить можно 

обрезать. 

 

Далее для размера XL 

113 лиц. ряд: К, 20 лиц., К. 

114 изн. ряд: К, 20 изн., К. 

115 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 14 лиц., УЛ, 1 лиц., К. 

116 изн. ряд: К, 18 изн., К. 

117 лиц. ряд: К, 18 лиц., К.  

118 изн. ряд: К, 18 изн., К. 

Начиная со следующего ряда меняется ритм убавок ушек ушанки: в каждом лицевом ряду 

119 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 12 лиц., УЛ, 1 лиц., К. 

120 изн. ряд: К, 16 изн., К. 

121 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 10 лиц., УЛ, 1 лиц., К.  

122 изн. ряд: К, 14 изн., К. 

123 лиц. ряд: К, 1 лиц., УП, 8 лиц., УЛ, 1 лиц., К. 

124 изн. ряд: К, 12 изн., К. 

Переснимите 14 петель ушка на бросовую нить и начните вязать второе ушко. Рабочую нить можно 

обрезать. 

 

Левое ушко вяжется аналогично правому с лицевого ряда с новой нити. Для размеров S/M/L/XL 

повторите ряды 67-96/73-104/81-114/89-124.  

 

Для двойной ушанки: петли левого ушка переснимите на бросовую нить. Рабочую нить можно обрезать. 

 

Для однослойной ушанки: петли не переснимать, нить не обрезать, перейти к разделу 8 – обвязка 

однослойной ушанки (стр. 17). 

 

Видео отделения затылочной части, правое ушко. 

 

Видео начала вязания левого ушка  

 
 

Если вы вяжете двойную ушанку, то свяжите аналогично второй слой, так как они одинаковые. Но во 

второй ушанке петли левого ушка не переснимайте, нить не обрезайте. 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1MgYcu2RgkY7VvytAJxLJfUOyBqKD_uOL/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/18UnKhIQmMexVmlQ-9bbaD-hWUBNT0LET/view?usp=drivesdk
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7. Соединение слоев двойной ушанки. 

 

Видео набора петель для обвязки 

 

 

Видео соединения слоев 

 
 

Для соединения двух слоев ушанки необходимо обвязать края ушанки. Для этого наберите петли по всем 

краям ушанки. 

   

  

Первый слой ушанки: начните с новой нити с правого ушка. Переснимите все петли на спицу и 

провяжите их лицевыми. Перейдите на край ушанки и наберите петли по краю, двигаясь от правого ушка 

к лобной части. Петли набираются на лицевой стороне по второй от края петле (не по кромочной!). 

Введите спицу в середину второй петли, подхватите нить и вытащите ее. Ритм набора: через одну петлю. 

 

На стыке между краем и петлями лобной части, чтобы не образовались дырочки или заломы, поднимите 

две петли: 

1. Из середины предыдущего ряда петли ушка. 

2. Из предыдущего ряда первой петли лобной части. 

 

Далее переснимите на спицу петли лобной части и провяжите их лицевыми. На стыке между петлями 

лобной части и краем ушка, чтобы не образовались дырочки или заломы, поднимите две петли: 

1. Из предыдущего ряда последней петли лобной части  

https://drive.google.com/file/d/1bGDntj7-G4JS-XuX9Pm5UkWU6lcAnNI3/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1_mVwdwYgWHU3_pFG5ylS3S26kUhYZekw/view?usp=drivesdk
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2. Из середины предыдущего ряда петли ушка. 

 

Далее двигайтесь вниз по краю ушка к петлям левого ушка. Петли по краю набираются аналогично: на 

лицевой стороне по второй от края петле через одну петлю.  

 

Переснимите петли левого ушка на спицу и провяжите их лицевыми. Перейдите опять на край ушанки и 

поднимите петли, двигаясь от ушка вверх к затылочной части. На стыке края и затылка также поднимите 

две петли, чтобы избежать заломов и дырочек. Переснимите петли затылка на спицу и провяжите их 

лицевыми. На стыке затылка и края вновь поднимите две петли, перейдите на край ушанки и наберите 

петли (на лицевой стороне по второй от края петле через одну петлю). Дойдите до петель правого ушка 

и повесьте маркер. Круг замкнулся. 

 

Провяжите вкруговую два ряда:  

1. Все петли изнаночные. 

2. Все петли лицевые. 

 

Отложите первый слой в сторону. Возьмите второй слой.  

Второй слой: принцип набора точно такой же, разница лишь в направлении: начните с левого ушка, там, 

где осталась рабочая нить. Двигайтесь по краю от левого ушка вверх к затылочной части, затем вниз к 

петлям правого ушка и вновь по краю ушанки поднимите петли, двигаясь вверх к лобной части, а затем 

вниз к петлям левого ушка. Наберите все петли для обвязки, повесьте маркер. 

Пересчитайте петли. Если вы провязали два слоя одинаково и набрали петли обвязки одинаково, то 

количество петель будет одинаковым. Допускается расхождение в 1-2 петли, которые можно в процессе 

вязания первого ряда второго слоя сократить или поднять. Сделать это лучше на затылочной части, где 

петли меньше всего заметны. Если разница в петлях больше 2, лучше перенабрать петли обвязки. 

Провяжите два ряда обвязки второго слоя:  

1. все петли изнаночные (при необходимости сократите/поднимите недостающие/лишние петли) 

2. все петли лицевые. 

 

Перед соединением двух слоев ушанки закрепите все имеющиеся концы нити на изнаночной 

стороне. Их можно не прятать, так как они будут внутри. 

 

Видео закрепления концов 

  

Возьмите второй слой ушанки и переместите начало петель так, чтобы начало ряда было после петель 

ушка перед петлями, набранными по краю. Для этого просто переместите 10/11/12/14 петель с левой 

https://drive.google.com/file/d/1QB2szNsqMIFlXkNiz2q2ofGze-DDRcUu/view?usp=drivesdk
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спицы на правую (положение рабочей нити неважно, так как для соединения будет использоваться 

нить от первого слоя).  

      

Выверните второй слой ушанки наизнанку и вставьте внутрь первого слоя, необходимо совместить 

изнанку и с изнанкой. Лицевые стороны будут внешние с двух сторон. 

Передвиньте петли к краям спиц, чтобы было удобнее вязать. У вас в левой руке должно быть две 

спицы с петлями от двух слоев ушанки, совмещенные вместе. В правой руке – одна рабочая спица. 

Проверьте, чтобы с двух сторон ушанки началом петель были лицевые петли от ушек. 

Начните соединять петли и одновременно закрывать их. Для этого правой спицей подхватите первую 

петлю одного слоя и первую петлю второго слоя и провяжите их вместе лицевой. Сделайте тоже самое: 

правой спицей подхватите вторую петлю одного слоя и вторую петлю второго слоя и провяжите их 

вместе лицевой. 

На правой спице две петли. Накиньте первую петлю на вторую. Затем вновь провяжите по одной петле 

с левых спиц вместе лицевой. На правой спице опять две петли. Накиньте первую на вторую. Проделайте 

эти действия до конца. Нить обрежьте и протяните ее через последнюю петлю. Кончик нити спрячьте 

внутри ушанки. 

8. Обвязка однослойной ушанки 

Наберите петли для обвязки ушанки. Начните с новой нити с левого ушка (там, где осталась рабочая 

нить). Переснимите все петли на спицу и провяжите их лицевыми. После провязывания этих петель 

пометьте маркерами на изнаночной стороне несколько петель, чтобы понимать к каким петлям 

прикеттлевать обвязку. 

Перейдите на край ушанки и наберите петли по краю, двигаясь от левого ушка к затылочной части вверх. 

Петли набираются на лицевой стороне по второй от края петле (не по кромочной!). Введите спицу в 

середину второй петли, подхватите нить и вытащите ее. Ритм набора: через одну петлю. 

На стыке между краем и петлями затылка, чтобы не образовались дырочки или заломы, поднимите две 

петли: 

1. Из середины предыдущего ряда петли ушка. 

2. Из предыдущего ряда первой петли затылочной части. 
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Далее переснимите на спицу петли затылочной части и провяжите их лицевыми. На стыке между петлями 

затылка и краем ушка, чтобы не образовались дырочки или заломы, поднимите две петли: 

1. Из предыдущего ряда последней петли затылочной части  

2. Из середины предыдущего ряда петли ушка. 

 

После провязывания петель затылочной части также пометьте маркерами на изнаночной стороне 

несколько петель, чтобы понимать к каким петлям прикеттлевать обвязку. Далее двигайтесь вниз 

по краю ушка к петлям правого ушка. Петли по краю набираются аналогично: на лицевой стороне по 

второй от края петле через одну петлю.  

Переснимите петли правого ушка на спицу и провяжите их лицевыми (не забудьте отметить петли 

маркерами). Перейдите опять на край ушанки и поднимите петли, двигаясь от ушка вверх к лобной 

части. На стыке края и лобной части также поднимите две петли, чтобы избежать заломов и дырочек. 

Переснимите петли лобной части на спицу и провяжите их лицевыми (не забудьте отметить петли 

маркерами). На стыке лба и края вновь поднимите две петли, перейдите на край ушанки и поднимите 

петли (на лицевой стороне по второй от края петле через одну петлю). Дойдите до петель левого ушка 

и повесьте маркер. Круг замкнулся.  

Подробную схему набора петель для обвязки (для второго слоя) и видео смотрите на стр. 15 

Провяжите вкруговую 6 рядов:  

1 ряд: все петли изнаночные.  

      2-6 ряд: все петли лицевые. 

 

В следующем ряду сделайте кеттлевание обвязки к изнаночной стороне ушанки, одновременно закрывая 

петли. Прикеттлевываем за полупетли к изнаночной стороне. Часть полупетель (ушки, лобная и 

затылочная части) помечены маркерами, вторая часть полупетель находятся на изнаночной стороне, за 

кромочной. Это те стежки, которые остались после набора петель, именно к ним прикеттлевываем 

обвязку. 

    

  

Для кеттлевания и одновременного закрытия петель левой спицей подхватите полупетлю с изнаночной 

стороны и провяжите ее вместе с лицевой. Подхватите вторую полупетлю и провяжите со следующей 

лицевой. На правой спице получилось две петли, первую петлю накиньте на вторую. На правой спице 

одна петля. Левой опять подхватите полупетлю, провяжите ее вместе с лицевой с левой спицы. На правой 

спице получилось опять две петли, накиньте предыдущую на первую. И так продолжаем до конца ряда. 
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Видео кеттлевания 

 

9. Завязки 

Разверните ушанку так, чтобы на лицевой стороне был тот слой, цветом которого вяжутся завязки. В 

середине ушка наберите 3 петли. Спицу вводите в два слоя ушка и вытаскиваете нить через два слоя 

ушка. 

 

Завязки вяжутся в технике полый шнур из 3 петель. Полый шнур удобнее вязать на чулочных спицах, но 

можно и на круговых. Шнур вяжется поворотными рядами, но только на лицевой стороне, вязание не 

разворачивается. Рабочая нить при этом остается на последней петле.  

 

Не разворачивая вязание, провяжите 3 лицевые. Переместите петли в начало спицы. Рабочая нить 

осталась в конце ряда на последней петле и, вновь не разворачивая вязание, провяжите 3 лицевые. 

 

Провяжите таким образом 14-17 см (44-54 ряда, 1 ряд = 3 петли). Нить обрежьте и протяните ее через 

3 петли. Туго затяните. Кончик спрячьте внутри шнура. Кол-во рядов шнура запомните, чтобы провязать 

точно такой же длины вторую завязку.  

 

Видео вязания завязок 

 

10. ВТО 

Изделия из пряжи норка можно и нужно стирать в машине на режиме шерсть/быстрая стирка или 30 

градусов и обороты 800. В этом случае она максимально распушается. Если вы боитесь, то стираем 

изделие руками первый раз можно в горячей воде! со средством для шерсти (например, «Ласка») либо, 

если ничего нет, просто с шампунем и кондиционером для волос. Слегка отжимаем руками. 

Раскладываем на полотенце, накрываем сверху вторым полотенцем и еще раз отжимаем изделие, 

нажимая на верхнее полотенце.  

 

Далее оставляем сушиться на полотенце в хорошо разложенном виде. Чтобы изделие высохло быстрее, 

полотенца надо менять первые часы несколько раз.  

Работы по МК смотрите по тэгам #ushanka_revolution 

Буду рада, если по этим тэгам вы выложите и свои работы по данному МК.     

 

https://drive.google.com/file/d/13iPQEAd-6X0R_meANbrP6TkyDIuPoVCG/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1bR2k9scDGDkdx67yOZMk-ijaMkCzzCEv/view?usp=drivesdk
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